9.1.2007 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
D D D —| list uco body

Oblast strojové snimatelngjch informaci. Své UCO vyplite zleva
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte.

0124456 1HY

O kazdém z nasledujicich jazyka rozhodnéte, zda je bezkontextovy. Sva tvrzeni Priklad 1
dokazte. (Pro dikaz, Ze jazyk je bezkontextovy, staci napsat odpovidagici gramatiku 60 bodu

nebo automat.)
(a) Ly = {a"b"c™d™ | m,n > 0}
(b) Lo = {a™b™c"d™ | m,n > 0}

(c) Lg = {a™b™c™d"™ | m,n > 0}

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahugte.



9.1.2007 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

ool . 2 . ..

Oblast strojové snimatelngch informaci. Své UCO wvyplite zleva L
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. o D Ifl E 3 L| 5 E _I E H

Popiste vSechny jazyky L, pro které plati, Ze jazyk L* ma stejné slov jako L. Priklad 2
Zduvodnéte, ze popsané jazyky maji uvedenou vlastnost, i to, Ze ostatni jazyky 25 bodu
uvedenou vlastnost nemaji.

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahugte.



9.1.2007 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut
Jméno: Mistnost: Souradnice:
D D D —| list 3 uco body

Oblast strojové snimatelngch informaci. Své UCO wvyplite zleva
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte.

0124456 1HY

Je ddn automat A:

Napiste regularni vyraz E popisujici jazyk L(A).

Priklad 3
30 bodi

(Rovnost L(E) = L(A) nemusite dokazovat, pokud pouZijete standardni algoritmus a zakreslite

vSechny jeho mezivysledky.)

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahugte.



9.1.2007 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

ool . 4 ... .

Oblast strojové snimatelngch informaci. Své UCO wvyplite zleva L
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. o D Ifl E 3 L| 5 E _I E H

Priklad 4
(a) Napiste, co rozumime pod problémem syntaktické analijzy pro bezkon- 10435 bodi

textové jazyky.

(b) Napiste deterministicky algoritmus pro syntaktickou analyzu (obecnych)
bezkontextovych jazyku. Uved'te, co je vstupem algoritmu a jak se uréi
jeho vystup. Uved'te slozitost algoritmu (neni tfeba zdtvodiiovat).

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahugte.



9.1.2007 IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

ool . 5 ... .

Oblast strojové snimatelngch informaci. Své UCO wvyplite zleva L
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. o D Ifl E 3 L| 5 E _I E H

Priklad 5
(a) Definujte, kdy mé bezkontextova gramatika vlastnost sebevloZend. 10+10+5 bodu

(b) Napiste definici prefizové ekvivalence (~r,).

(c) Jak se nazyvé tiida jazyku akceptovanych Turingovymi stroji?

Uved'te piiklad bezkontextové gramatiky, ktera je necyklickd, neni vlastni a neni Priklad 6
jednoznatnd. Zduvodnéte, pro¢ neni vlastni a pro¢ neni jednoznacnd. 15 bodu

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahujte.



Datum: IB102 Automaty a gramatiky Cas: 120 minut

Jméno: Mistnost: Souiadnice:

goo 1 .. . .

Oblast strojové snimatelngch informaci. Své UCO wvyplite zleva L
dle piiloZeného vzoru éislic. Jinak do této oblasti nezasahugjte. o D Ifl E 3 L| 5 E _I E H

Oblast strojové snimatelnijch informact, nezasahugte.



